

### نقش مردم در قالب مشارکت اجتماعی عقلانی و انتخاب افراد همراه با عقلانیت

رشت طی دهه‌های گذشته بیش از آنکه در مسیر توسعه گام بردارد، روند معکوسی را دنبال کرده؛ به این معنا که با انباشت بیش از دو دهه مشکلات مختلف اعم از مشکلات زیست محیطی، نابودی رودخانه‌ها، ترافیک، اقتصاد ضعیف و سرانه‌ی پایین و غیره روبرو است.

شاید خیلی از شما دلایل توسعه نیافتگی شهر رشت را مربوط به مدیران و سیاست‌گذاران ناکارآمد و بی‌کفایت ربط دهید. اما واقعیت این است که مدیران ما از فضا نیامده‌اند و محصول و برآیند همین جامعه‌ای هستند که ما اعضایش را تشکیل می‌دهیم.

یکی از ویژگی‌های جوامع مدرن واقع‌نگری است. توسعه شروطی دارد که یکی از مهمترین این شروط شکل‌گیری شخصیت توسعه طلب است و ما باید اعتراف کنیم که از شخصیت توسعه طلب برخوردار نبودیم.

اگر رشت طی دهه‌های گذشته توسعه پیدا نکرده و از شهرهای دیگر هم سطح خود عقب افتاده، تنها و تنها محصول سبک زندگی، خلیقات، عادات برآمده از شخصیت قومی و قبیله‌ای و افکار غیرمنطقی و غیر قابل انطباق با شرایط است.

یکی از نمودهای آن بحث مشارکت است. مشارکت یکی از مهمترین اصول در جوامع مدرنی است که چشم‌به‌توسعه دارند. در حالیکه ما رشتی‌ها مشارکت‌گریز هستیم و غالباً روحیات انفرادی و استبدادی ما بر روحیات جمعی ما می‌چربد.

اما یکی از تنها مواردی که به مشارکت اجتماعی علاقه پیدا می‌کنیم و پا به صحنه می‌گذاریم، موسم انتخابات است. انتخاباتی که یکی از مهم‌ترین و تاثیرگذارترین مشارکت‌های سیاسی مردم محسوب می‌شود و می‌تواند فضای سیاسی، اجتماعی و فرهنگی و سرنوشت یک شهر را برای مدت معلومی رقم بزند.

بنابراین آنچه مشخص است، سرنوشت شهر است که در دست خود ماست تا با انتخاب خود مسیر ۴ساله‌ای را پیش پای شهر قرار دهیم. اما از آنجایی که احزاب در کشور ما نقش کم‌رنگی دارند و نهادهای اجتماعی قدرتمند بازیگر صحنه نیستند، غالباً انتخابات‌های ما به دور از معیارهای عقلانیت است.

با نگاهی به تجربیات گذشته می‌توان انتخابات‌های ما را به سه دسته تقسیم کرد: ۱-انتخاب سیاسی ۲-انتخاب قومیتی ۳-انتخاب عقلانیت‌محور

در جوامعی که توسعه‌یافتگی سیاسی در اتفاق نیفتاده، انتخاب صرفاً سیاسی نمی‌تواند راهگشا باشد. زیرا این دست انتخاب غالباً از مجرای ایدئولوژی خاصی بیرون نیامده و اندیشه و برنامه‌های مشخصی را دنبال نمی‌کند. بارها دیده‌ایم که فردی به عنوان اصلاح‌طلب وارد عرصه می‌شود و از سید این جریان برای خود رای جمع می‌کند اما بعد از انتخاب، به معیارهای اطلاع‌طلبی پایبند نبوده و حتی متعارض با اصول آن رفتار می‌کند. انتخاب سیاسی بیش از اینکه نتیجه‌ی کار تشکیلاتی باشد، محصول کار محفلی است. بنابراین توجه به منافع محفلی جایگزین منافع عمومی می‌شود و فرد منتخب مجبور است دین خود بعد از ورود به پارلمان شهری یا مجلس به افرادی که مقدمات حضور او را فراهم کردند، پرداخت کند. از سوی دیگر روح توسعه با سیاست‌کاری و سیاست‌بازی در تعارض است و آنچه‌اهمیت دارد اندیشه و فکر برای چگونگی حل مشکلات و ارتقای سطح کیفیت زندگی و بهبود وضع معیشت شهروندان است نه منافع یک جریان.

نوع دوم انتخابات ما که به نوعی می‌توان از آن به عنوان آفت شهر رشت یاد کرد، انتخابات قومی است. این نوع نگاه برآمده از توسعه‌نیافتگی فکری ما است. یعنی به جای اینکه تخصص، توانایی و تجربه فرد مورد توجه و معیار انتخاب قرار بگیرد، قومیت او معیار قرار می‌گیرد. مثلاً آذری‌ها به نامزد آذری رای می‌دهد و تالش‌ها به نامزد تالشی رای می‌دهند یا فرد به پیچه محل و آشنای خود رای می‌دهد. همانطور که مثلاً شاهد بودیم که چند روز اخیر اتلاف آذری‌زبان‌ها به راه افتاد. به نوعی می‌شود گفت این کار ظلم در حق شهر و شهروندان است و امکان توان فکر و اجرایی شهر را کاهش می‌دهد و جلوی ورود نخبگان کمتری را به پارلمان شهری می‌گیرد. به هرحال در جامعه‌ای که ۲۰ درصد مردم آذری‌زبان هستند، حتماً یک آذری پیدا خواهد شد و نیاز به چنین رفتاری که تعارض با عقلانیت دارد نیست. پیامدهای این رفتار نه تنها به شهر آسیب می‌زند بلکه منافع همان افراد انتخاب کننده را هم تحت شعاع قرار خواهد دید.

چنین نگاهی بین جامعه شکاف می‌اندازد و امکان اجماع و اشتراک را کاهش می‌دهد. از سوی دیگر نماینده‌ای که با رویکرد قومیتی به پارلمان ورود کرده، به جای داشتن برنامه‌های جامع و هدفمند و رفتار نظم‌پذیر و همسو با استراتژی شهر، به تصمیمات محفلی و گروهی توجه می‌کند و برای جبران مثلاً تصمیم به آسفالت محله خود می‌گیرد یا بدین ترتیب فرهنگ کارچاق کنی ریشه می‌دواند. در حالیکه اگر افراد توانمند و صاحب اندیشه وارد شوند، می‌توانند با تأکید بر حفظ منافع عمومی، به اقدامات زیربنایی و منافع بلند مدت شهر بپردازند و بستر شکوفایی و اقتصادی شدن محلات را فراهم کنند نه برای پرداخت دین به امور زودگذر با نتایج آنی مثل آسفالت توجه کنند.

بنابراین آنچه دارای اهمیت است، مشارکت اجتماعی عقلانی و انتخاب افراد همراه با عقلانیت و تفکر توسعه است. شورا یکی از مهمترین و تاثیرگذارترین نهادهای اجتماعی است که سرنوشت شهر را در دست دارد و با تصمیم‌گیری‌ها و سیاست‌گذاری‌های خود می‌تواند روی بهبود کیفیت زندگی شهروندان تاثیرگذار باشد. بنابراین شهروندان اگر به معیارهای توسعه و عقلانیت توجه داشته باشند، می‌توانند با انتخاب صحیح می‌توانند زمینه‌ساز ورود افراد شایسته و نخبگان به پارلمان شهری شوند. عقلانیت حکم می‌کند که معیار انتخاب افراد، اندیشه، تخصص و برنامه‌های کاندیدا باشد تا شورای شهر بسترهای لازم برای دستیابی به توسعه شهر را فراهم آورد نه اینکه خود به مانعی برای توسعه تبدیل شود.

## {گیلان زمین }

### استاندار گیلان مطرح کرد:

# کاهش ۴/۳ درصدی نرخ بیکاری

# گیلان در دولت تدبیر و امید



**گیلان امروز** – استاندار گیلان در گردهمایی مسئولان ستادی و استانی دبیرخانه کانون‌های فرهنگی و هنری مساجد سراسر کشور از کاهش ۴٫۳ درصدی نرخ بیکاری گیلان در دولت تدبیر و امید خبر داد.

محمدعلی نجفی استاندار گیلان در گردهمایی مسئولان ستادی و استانی دبیرخانه کانون های فرهنگی و هنری مساجد سراسر کشور در مجتمع شهید مطهری انزلی با بیان اینکه کانون‌های فرهنگی و هنری مساجد، کانون‌های فکر، اندیشه و معرفت هستند، اظهار کرد: مساجد باید محل تربیت دینی و علمی همه اقشار جامعه باشند.

وی با بیان اینکه همه اقشار جامعه باید از مساجد بهره مند شوند، تصریح کرد: باید شرایطی ایجاد شود که جوانان و نوجوانان به این اماکن مقدس بیشتر جذب شوند.

استاندار با بیان اینکه مسجد برای اندیشه، حزب و جناح خاصی نیست، گفت: نباید صفوف را در مساجد جدا کرد، کانون های فرهنگی و هنری مساجد مربوط به همه اقشار ، اندیشه ها و جناح ها است.

وی تأکید کرد: باید تلاش شود از ظرفیت مساجد برای همه بخش‌ها خصوصا نخبگان استفاده شود و نخبگان جامعه نباید به سمت دیگر سوق یابند.

نجفی با بیان اینکه باید همه در خدمت اسلام و انقلاب باشیم، اظهار کرد: همه فعالیت ها باید موجب موفقیت و سرفرازی ایران اسلامی شود.

وی خواستار تجهیز همه مساجد استان به کانون‌های فرهنگی و هنری و رونق فعالیت های فرهنگی شد و گفت: در تلاشیم تا فضاهای معنوی و قرآنی را در استان گسترش داده و فضاهای فرهنگی را پررنگ کنیم.

استاندار گیلان با بیان اینکه ارتباط اثر گذار و مستقیمی میان آسیب های اجتماعی و فرهنگ وجود دارد افزود : اگر به آمارها بنگریم خواهیم دید استان‌هایی که از فرصت معنویت مساجد و کانون های فرهنگی بهره بیشتری گرفته و دارای مردمانی متدین هستند صدمه کمتری را در این بخش متحمل می شوند .

وی مساجد را از جمله مصادیق گسترش فرهنگ و معنویت در جامعه دانست و افزود: شما عزیزان در قالب کانون های فرهنگی مساجد به عنوان سفیران فرهنگی می‌توانید نقش بسزایی در تربیت جوانان در جهت نیل به اهداف اسلام و نظام ایفاء کنید .

نجفی با بیان اینکه افتخار می‌کنیم به حضور آیت اله قربانی که با اندیشه و تفکر در مباحث اجتماعی و مدیریتی مشوق خوبی برای ما هستند افزود: افتخار بنده این است که در مساجد رشد کردم.

وی با بیان اینکه باید انگیزه یادگیری را در جوانان رشد دهیم، افزود : مساجد محل تربیت دینی بوده و باید شرایطی را فراهم کنیم تا همه اقشار مختلف از این ظرفیت بهره گیرند .

استاندار گیلان با اشاره به اجرای طرح سه هزار مسجد، سه هزار کتابخانه در گیلان افزود: مرحله اول تجهیز این طرح در دستور کار قرار دارد.

وی با اشاره به انتخابات پیش رو تصریح کرد: باید فضا را برای حضور پرشور مردم در انتخابات و مشارکت حداکثری پای صندوق های رای فراهم کنیم.

استاندار گیلان تأکید کرد: کانون های فرهنگی و هنری مساجد می‌توانند نقش مهمی در مشارکت حداکثری مردم در انتخابات داشته باشند .

نماینده عالی دولت در گیلان با بیان اینکه تمام دنیا نگاهشان به انتخابات ایران اسلامی وحضور مردم است افزود: ملت ایران این بار نیز با حضور حداکثری پای صندوق های رای دشمنان را شکست خواهند داد.

وی با معرفی گیلان ، این استان را زادگاه بزرگان ، علما ، فیلسوفان دانست و افزود: مردمان گیلان مردمانی پاک دل و مهربان هستند .

نجفی با بیان اینکه گیلان افتخار آن را دارد که زودتر از نقاط دیگر کشور دروازه آن بر روی یاران پیامبر (ص) و امام علی (ع) گشوده شد افزود: بسیار خرسندیم که گیلان امروز میزبان تلاشگران کانون های اندیشه ، فرهنگ و معرفت است . استاندار گیلان در بخشی از سخنان خود با اشاره به دستاوردهای دولت یازدهم در گیلان اظهار داشت : الحمدالله با تلاشهای خوب صورت گرفته فضای همدلی و همکاری حاکم بوده و همگان در جهت عزت اسلام ، انقلاب و نظام مقدس جمهوری اسلامی در تلاش هستند .

وی عملکرد دولت یازدهم در این راستا را بسیار پررنگ دانست و افزود : با اقدامات خوب صورت گرفته در دولت یازدهم نرخ بیکاری از ۱۵٫۶ درصد ابتدای دولت به ۱۱٫۳ درصد تا پایان سال ۹۵ کاهش یافت .

استاندار گیلان با بیان اینکه دولت تدبیر و امید در دو سال گذشته موفق گردید سالیانه حدود ۷۵۰ هزار نفر را مشغول به کار کند افزود : اما این به معنای حل مشکلات این بخش نبوده و باید با تمام توان در جهت اشتغال هر چه بیشتر بیکاران و بویژه جوانان عزیز تلاش کنیم .

نماینده عالی دولت در گیلان بر ضرورت تحقق کامل شعار امسال مبنی بر اقتصاد مقاومتی ، تولید و اشتغال تأکید کرد و افزود : رهبر معظم انقلاب در چندین سال گذشته به طور متوالی شعار سال را در راستای توسعه اقتصادی برگزیدند که این نشان از اهمیت موضوع بوده و همگان باید در جهت تحقق این مهم از هیچ تلاش و کوششی فروگذار نباشیم .

#### اسامی اعضای شورای سیاست‌گذاری اصلاح‌طلبان ۹ شهرستان گیلان اعلام شد

گیلان امروز– «در راستای همگرایی و انسجام بیشتر نیروهای اصلاح‌طلب، شورای اصلاح‌طلبان در چند شهرستان گیلان تشکیل شده است.»

شورای عالی اصلاح‌طلبان استان گیلان با انتشار متنی با اشاره به نزدیکی دوازدهمین دوره انتخابات ریاست جمهوری و پنجمین دوره شوراهای شهر اعلام کرد: اصلاح‌طلبان گیلان پس از تشکیل شورای اصلاح‌طلبان استان، شورای اصلاح‌طلبان در شهرستان‌ها را در دستور کار خود قرار داده و تاکنون شورای اصلاح‌طلبان در ۹ شهرستان انزلی، لاهیجان، رودبار، املش، شفت، رضوانشهر، تالش، آستارا و رودسر تشکیل‌شده است.

اعضای شورای سیاست‌گذاری ۹ شهرستان گیلان به این شرح تعیین‌شده است:

اعضای شورای اصلاح‌طلبان شهرستان شفت محمد عظیمی با کسب بالاترین رای به‌عنوان رئیس شورای سیاست‌گذاری اصلاح‌طلبان شفت انتخاب شد.

حسین قاضی دبیر حزب مردم‌سالاری شفت و بهنام ربیع زاده دبیر حزب ندای ایرانیان آن شهرستان هم به ترتیب به‌عنوان نواب اول و دوم برگزیده شدند.

سیس رای گیری برای مشخص شدن دبیر ادامه یافت که نام حسین جدی دبیر حزب مشارکتهای مردمی شفت به‌عنوان دبیر این شورا ثبت شد و مهرداد امیدی نیز با کسب رای لازم به‌عنوان خزان‌دار برگزیده شد.

بر اساس بندهایی که محسن جلالی دبیر کارگروه شهرستان‌های شورای عالی اصلاح‌طلبان استان گیلان از اساننامه این شورا در جلسه قرائت کرد هیات رئیسه منتخب می‌تواند سه نفر از افراد حقیقی و مورد وثوق جریان اصلاح‌طلبی را با رای گیری به جمع خود اضافه نمایند تا اصلاح‌طلبان شفتی متشکل‌تر و هدفمندتر در انتخابات اردیبهشت‌ماه ریاست جمهوری و شوراهای شهر و روستا فعالیت کنند.

#### اعضای شورای اصلاح‌طلبان شهرستان رودسر

اعضای شورای اصلاح‌طلبان شهرستان رودسر هم با رای احزاب اصلاح‌طلب این شهرستان به این شرح برگزیده شد: میر احمد مظفری در ایام انتخابات به‌عنوان رئیس شورای اصلاح‌طلبان شهرستان رودسر فعالیت می‌کند و سید باقر صمدی نایبرئیس اول و مهراب زمانی هم به‌عنوان نایبرئیس دوم برگزیده شدند. دبیر این شورا مهدی تفاوت

است و زهرا احمدیان هم با رای حاضران به‌عنوان خزان‌دار در کنار اعضای شورا فعالیت می‌کند.

#### اعضای شورای اصلاح‌طلبان شهرستان انزلی

بر اساس رای گروه‌های اصلاح‌طلب در بندر انزلی هم علیرضا درخشانی به‌عنوان رئیس برگزیده شد و فرهاد حاجت پور نایبرئیس اول و حسین خاکباز نایبرئیس دوم است.

دبیری شورای اصلاح‌طلبان شهرستان انزلی بر عهده کمال جلمبری است و پیشگاه هادیان هم خزان‌دار این شورا در ایام انتخابات ریاست جمهوری و شورای شهر خواهد بود.

#### اعضای شورای اصلاح‌طلبان شهرستان لنگرود

اصلاح‌طلبان شهرستان لنگرود هم حسن ناصران را به‌عنوان رئیس انتخاب کردند.

قاسم احمدپور نایبرئیس اول این شورا است و عامر محبی نایبرئیس دوم.

دبیر شورای اصلاح‌طلبان شهرستان لنگرود هم اسماعیل حکیمی است و سجاد رفیعی پور هم با رای اعضا به سمت خزان‌دار انتخاب شد.

#### اعضای شورای اصلاح‌طلبان شهرستان تالش

تشکل‌های اصلاح‌طلب شهرستان تالش هم سام سکوتی را به‌عنوان رئیس برگزیدند.

قاسم یعقوبی نژاد نایبرئیس اول و نقی بقایی نایبرئیس دوم این مجموعه در ایام انتخابات است.

سعید فرهادی دبیر و خسرو بخشی خزان‌دار شورای اصلاح‌طلبان شهرستان تالش در ایام انتخابات است.

#### اعضای شورای اصلاح‌طلبان شهرستان لاهیجان

در جریان انتخابات شورای اصلاح‌طلبان شهرستان لاهیجان علی‌نقی جعفری به سمت رئیس برگزیده شد و خلیل خرسند در نایبرئیس اول و سید علیرضا اقبالیان نایبرئیس دوم این شورا است.

علیرضا صداقت دبیر شورای اصلاح‌طلبان شهرستان لاهیجان و سید حسین علیپور هم خزان‌دار اصلاح‌طلبان لاهیجانی در دوازدهمین دوره انتخابات ریاست جمهوری و پنجمین دوره انتخابات شوراهای شهر است.

#### اعضای شورای اصلاح‌طلبان شهرستان سیاهکل

اعضای جریان اصلاح‌طلبی در سیاهکل عبدالعلی برای حضور منسجم در دو انتخابات پیش رو محمدپور را به‌عنوان رئیس برگزیدند و فرهاد آقایی نایبرئیس اول و فریدون آزمون هم نایبرئیس دوم این شورا انتخاب شد.

سارا افراسیابی به‌عنوان دبیر شورای اصلاح‌طلبان شهرستان سیاهکل فعالیت می‌کند و حسین یکتا هم خزان‌دار است.

#### اعضای شورای اصلاح‌طلبان شهرستان رودبار

احزاب اصلاح‌طلب در شهرستان رودبار سعید اکبر نیا را به سمت رئیس شورای اصلاح‌طلبان این شهرستان برگزیدند. بر اساس رای حاضران الهیار جوادی نایبرئیس اول، رضا قلیچی نایبرئیس دوم، مهدی فریدی دبیر و سید صفا رونقی هم خزان‌دار شورای اصلاح‌طلبان شهرستان رودبار انتخاب شد.

#### اعضای شورای اصلاح‌طلبان شهرستان رضوانشهر

بر اساس آرای فعالان اصلاح‌طلب در رضوانشهر انام اله یزدانخواه رئیس شورای اصلاح‌طلبان این شهرستان در جریان انتخابات ریاست جمهوری و شوراهای شهر است. سهراب ستوده نایبرئیس اول، احمد رضاپور مختار نایبرئیس دوم و کامران حقیقت‌طلب هم به‌عنوان دبیر این مجموعه انتخاب‌شده‌اند.

بهمن ویرانی خزان‌دار شورای اصلاح‌طلبان شهرستان رضوانشهر در انتخابات پیش رو است.